



2025年3月14日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

# 春的故事

春,是大自然最温柔的笔触,轻轻一挥,便勾勒出一幅绚丽多彩的画卷。瞧,在孩子们纯真的眼眸与灵动的笔触下,春天宛如一场盛大的狂欢。它像准时抵达的地铁三号线,满载希望破土而出;又似神奇的魔法师,唤醒沉睡的万物。无论是破土的小草、北归的大雁,还是绽放的花朵、融化的冰河,都在诉说着春的故事。

## 春天的诗

鄞州区横溪镇中心小学206班  
张元(证号2510600)  
指导老师 邬超蕾

春天来了,春天来了!  
春天像地铁三号线如约而至,  
带着我的希望,冲出地面。  
小草从地下钻出来,  
那是春天的地毯吧?  
大雁从南方飞回来,  
那是春天的预报员吧?  
春风轻轻抚摸我的脸,  
那是春天的小手吧?  
春雨淅淅沥沥地下着,  
那是春天的眼泪吧?  
她在小溪里打鼓,  
在树枝上剪哇剪,  
在青蛙洞里拱哇拱,  
在黄莺嘴里叫哇叫。

## 我喜欢春天

鄞州区学士小学103班  
严文樱(证号2512006)  
指导老师 陈晓

春天来了,天气变暖了。小草从土里探出头,绿油油的,像给大地铺上了一层地毯。小鸟在树上叽叽喳喳地唱歌,像是在说:“春天真好呀!”  
公园里花开了,有红的、黄的、粉的,像一幅美丽的画。我最喜欢绣球花,蜜蜂在花间飞来飞去,蝴蝶也在跳舞,它们一定很开心。  
小河里的冰融化了,鱼儿在水里游来游去,小朋友们在河边放风筝,风筝飞得高高的,像是在和白云做游戏。  
春天真美啊!我喜欢春天!

## 春天

高新区实验学校翔云校区208班  
马绮遥(证号2527287)  
指导老师 周冬妍

早春二月,柳树就已经悄悄地发芽了。不过几天的工夫,就抽出了鹅黄色的嫩叶。又细又长的柳条随风飘荡,好像女孩柔软细腻的头发的。小草从土里探出了脑袋,和小花打着招呼。太阳公公好像在和我们捉迷藏,一会儿躲在白云后面,一会儿又从白云后面跳出来。小麻雀也从温暖的窝里飞了出来,瞧!它正在跟小伙伴们打招呼呢!湖边还有一些小孩子跟着爸爸妈妈一起放风筝。到处都是生机与活力,这就是春天。



## 春日山坡植树乐

江北外国语学校202班  
车芸熙(证号2524684)  
指导老师 张晴姣

春天的风里带着一丝凉意。我带着期待在奉化西冷村亲手种下了一株水蜜桃的树苗。  
穿过田埂,带着树苗,扛着锄头,我们便来到了山坡上。我挑选了一块平整的土地,握着锄头,开始挖树坑。尽管我使出了九牛二虎之力,还是没有挖出一个小坑。一旁的妈妈助我一臂之力,帮我把泥土挖去一部分,我再用锄头挖呀挖,挖呀挖。过了一会儿,一个又大又深的树坑挖好了。在伙伴的帮助下,我小心翼翼地把桃树苗放入坑中,又用锄头把旁边的泥土填入坑中,随后用水轻轻地浇在树苗周围,这样就大功告成了。我兴奋地在卡片上写下自己的名字,一边把卡片挂上去,一边对桃树苗说:“桃树苗,你快快长大吧!”

看着桃树苗笔直地站在那里,我的心里像喝了蜜一样甜!啊!劳动真快乐!

## 春日赏梅

余姚市第一实验小学学弄校区202班  
朱芷娴(证号2520376)  
指导老师 卢俊

清晨,我起床拉开窗帘,往窗外一看,梅树光秃秃、黑溜溜的枝干上冒出了粉粉嫩嫩的花骨朵。“哇!”我情不自禁地叫了起来,陡然间觉得有一种春天的气息涌入我的心间。

“你好,梅花!”推开门,我就像一只刚出生的小鸟,迫不及待地冲出家门去看梅花。远远望去,它像一把撑开的花伞,又像天边的晚霞落到了人间。

梅花姑娘亭亭玉立,笑盈盈地站在那里,正向我招手呢!我兴奋地小跑到它身边,静静地欣赏。一粒粒、一朵朵、一簇簇粉粉的小花苞,星星点点缀满一树,展示着春天的勃勃生机。这些梅花还没有完全开放,有的像小红豆,有的像红玛瑙、红珍珠,还有的像害羞的小姑娘,才展开了一两片。

人们说迎春花是春天的使者,但我觉得梅花才真正称得上春天的使者。早在寒冷的冬天,它就怀着自己的信念和梦想,坚定执着地积蓄力量,等待春暖花开。

## 上林湖“探春”

江北中心学校205班  
龚琦岚(证号2515775)  
指导老师 成雪军

二月二,龙抬头,爸爸妈妈一起带我去上林湖“探春”。上林湖历史悠久,是越窑青瓷的发祥地和最著名的产地。它依山傍水,风景优美,湖面碧波荡漾,湖水清澈见底,是慈溪的“母亲湖”。

我和我的新朋友一起在湖畔,一边荡秋千,一边找春天。柳枝吐出点点嫩芽,迎春花露出灿烂的笑容,杏花散发阵阵清香……

在春天温暖的怀抱里,我们脱掉笨重的羽绒服,只穿了一件薄薄的单衣,大家欢快地蹦来跳去,感受春天的气息。小动物们也来凑热闹,大白鹅好像一位春天的预告员,“呱呱”叫着,好像在说“春天来了,春天来了”;小狗欢快地你追我赶,“汪汪”地哼着,仿佛在说“快来玩啊,快来玩啊”;几只鸭子围成圈,“嘎嘎”地叫着,你追我赶,“春江水暖鸭先知”,难道它们是在玩丢手绢吗?

春色满园关不住,万紫千红总是春,我爱这春意盎然的上林湖!

## 春姑娘

镇海区静远小学103班  
董辰昕(证号2580947)  
指导老师 陆诗旖

## 探春

余姚市第二实验小学北校区301班  
王筱蓉(证号2520095)  
指导老师 鲁飞飞

今天天气晴朗,我们一家四口一起去五一文化公园玩。快到的时候,我看到了好几棵梅花树,爸爸告诉我,那里是姚江公园。

很快我们到了五一文化公园。第一眼看到的就是“劳动最光荣”几个大字。再往前走一段路,我看见了滑滑梯。我眼前一亮,立刻跑过去玩。过了一会儿我们玩热了,于是打算去姚江公园转转。

走到桥洞下,我突然觉得凉快了许多。我们往前走了几步,就被那梅花林给吸引住了。走近一看,勤劳的小蜜蜂正在采花蜜呢!树上的梅花各有各的姿态:有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的;有的才展开两三片花瓣,像调皮的小孩挡着半张脸,偷偷地打量着世界;有的花瓣全展开了,露出了嫩黄色的花蕊。

这时吹过一阵微风,花瓣儿被吹了下来。一股甜甜的清香迎面扑来,钻进了我的鼻子里,让我沉浸在了花海之中。我忽然觉得自己仿佛就是一朵梅花,穿着玫红色的衣裳在微风中翩翩起舞。

就在这时,妈妈喊道:“回家了!”我这才反应过来,我不是梅花,我是在看梅花呢!

## 春日植树

余姚市第一实验小学  
花园校区203班  
徐浠涵(证号2520326)  
指导老师 杨央红

冬爷爷刚走,春姑娘就提着花篮,伴着春风,带着春雨悄悄地来到人间。顿时,大地万物复苏,这正是植树的好季节。

一个阳光明媚的周末,天空白云朵朵。同学们拿着工具和树苗,兴致勃勃地来到山坡上。远处的高山大树绿油油的,像一把大伞。碧绿碧绿的草地上,兔子自由自在地奔跑着。

大家找到一块空地,先用铲子挖好一个个的大坑,再把树苗放在坑里,接着用铲子在树根上埋土。小树种好了,同学们给树苗施肥,又提来水桶让小树苗喝饱水。这时小鸟飞来了,叽叽喳喳的,好像在说:“等小树长大了,我要搬到这里来。”

同学们望着亲手栽好的小树在微风中轻轻晃动,仿佛在向我们招手致谢,大家心里满是欢喜,脸上都露出甜甜的笑容。

## 春天到底有多少只小鸟

宁波市惠贞书院105班  
史宸喆(证号2510088)  
指导老师 代银飞

“妈妈快看!树上有戴白围脖的小鸟!”今天早上,我又被窗外的“小鸟闹钟”叫醒了。

妈妈眯着眼睛说:“它们是从南方回来过春天的旅行家呀!”

“妈妈,春天到底有多少只小鸟呀?”妈妈翻了个身说:“无数个吧。”我急了,“无数个到底是多少个呀?”妈妈不理我,似乎又睡着了。

我实在太好奇了,用力推了推妈妈,“妈妈,你帮我问问百度吧!”可是妈妈说,百度也不知道无数个具体是多少个。

这我就更急了,“百度都不知道,还能叫百度吗,这不成九十九度了!”妈妈被我逗醒了,笑着说,“春天的小鸟大概有一耳朵那么多!”

组稿老师 叶佩蕾



## 春日山居图

镇海区静远小学207班  
司徒睿涛(证号2523165)  
指导老师 吕海斌

## 春雨

余姚市第二实验小学北校区301班  
施景译(证号2520094)  
指导老师 鲁飞飞

沙沙沙,沙沙沙,春雨正从天上落下来,像在跳舞似的。

春雨落在山林里,竹笋们争先恐后地从大地上冒出头来,好奇地看着四处。

春雨落在大地上,小草们探出嫩绿的脑袋来,深深地呼吸着新鲜空气,有时点点头。花朵争奇斗艳,看看谁最漂亮。亮晶晶的水珠落在树叶上,有的在树叶上玩滑滑梯,有的在树叶上玩蹦蹦床,有的在树叶上唱歌,沙沙响着。还有的在树叶上打着滚,笑呵呵的。

春雨还落在小河水里,小圆晕便一圈一圈地被春雨画了出来。小水珠告诉鱼儿它在天上经历的事情,告诉虾米昨晚做的好梦。

## 春天来了

鄞州区学士小学207班  
石梓涵(证号2512059)  
指导老师 陈佩

春天来了,春回大地,万物复苏。轻巧的燕子在空中飞来飞去,好像春天的信使。河岸上的柳树,听到欢乐的歌声,也摇摆起美丽的绿裙子。鸭妈妈在河岸上指挥着小鸭子嘎嘎地叫,好像在唱:春天来了,春天来了!”小蝌蚪探出了脑袋,头圆圆的,有一条弯弯的小尾巴在水里欢快地游来游去,好看极了。小草也从土里探出头来,那是春天的眉毛吧?草地上长满了五颜六色的鲜花。

小朋友在草地上欢快地玩耍。这是多么美好的春天啊!

## 踏春

鄞州区下应街道中海小学205班  
曹钧一(证号2512512)  
指导老师 胡瑶瑶

春天来了,我和家人一起去郊外踏春。沿着湖边一路走去,我看到了一排排高大的桃树,嫩绿的枝条上挂满了像云朵般娇嫩的粉红花瓣。春风徐徐,花瓣轻轻地飘落到草地上,就像给小草披上了一条粉红色的毯子,美丽极了。

接着,我们慢悠悠地来到了一片宽阔的田野前。田野碧绿碧绿的,生机勃勃。妈妈提议一起寻找一种可以做美食的“野草”。妈妈还告诉我它的叶子绿油油的,表面有一层绒绒的软毛,外形长得和老鼠的耳朵很像,而且它还有一个极特别的名字叫鼠曲草。我们一边兴致勃勃地挖“野草”,一边聊着天,玩得特开心。这一天时间过得特别快,感觉一下子就天黑啦。然后,我们带着满满的战利品满载而归。

我喜欢春天,也喜欢和家人一起踏春。这真是难忘的一天!